### RIBAO HUNAN

国内统一连续出版物号CN 43-0001

湖南日报社出版

华声在线:www.voc.com.cn

2021年6月

星期二 辛丑年四月廿八

第 25926 号



今日 12版

## 中办国办印发意见

# 深化国有文艺院团改革

新华社北京6月7日电 近日,中共 中央办公厅、国务院办公厅印发了《关 于深化国有文艺院团改革的意见》,并 发出通知,要求各地区各部门结合实际

《关于深化国有文艺院团改革的意 见》主要内容如下。

党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央高度重视文艺工作,作出 一系列决策部署,出台繁荣发展社会主 义文艺、支持戏曲传承发展等政策措施, 国有文艺院团改革发展取得积极进展。

但是,同人民日益增长的美好生活需要 相比,国有文艺院团宣传思想战线主阵 地作用尚待加强,创作生产能力尚不匹 配,生机活力还未充分激发。为深化国有 文艺院团改革,激发创新创造活力,繁荣 发展社会主义文艺,现提出如下意见。

(一)指导思想。以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,深入贯彻 党的十九大和十九届二中、三中、四中 全会精神,紧紧围绕举旗帜、聚民心、育 新人、兴文化、展形象的使命任务,突出 问题导向,坚持分类指导,以演出为中 心环节,凝聚共识,激发国有文艺院团 生机活力,创作生产思想精深、艺术精 湛、制作精良的舞台艺术佳作,不断满 足人民向往美好生活的精神文化需求。

### (二)工作原则

——加强党的领导。充分发挥党把方 向、谋大局、定政策、促改革的作用,把党 的领导贯穿国有文艺院团改革发展全过 程,为国有文艺院团改革发展提供坚强的 政治保证和组织保证。 ▶(下转12版

政

府

在

京

与

部

分

部

委

企

举

行

## 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 湘水源头引风栖

永州市优化营商环境纪实

湖南日报·新湖南客户端记者 戴勤 刘跃兵 项目,名列全省第二。

初夏,地处湘江源头的永州,万物葱茏,生机勃发。 总投资55亿元、永州国际农产品智慧冷链物流商 贸中心建设如火如荼,"牵手"9省区17地的政务服务 事项"跨省通办"加快推进……

强劲的发展势头,得益于全市上下逆势而上、奋 勇争先,持续营造风清气正、服务高效的营商环境。 巢暖凤来栖。去年,永州市引进27个500强企业

正风肃纪,政商"亲清"

"蓬生麻中,不扶而直;白沙在涅,与之俱黑。"营 商环境是一个地方政治生态、经济生态、社会生态的 集中反映。该市坚持以作风攻坚推动发展攻坚,打造 政商"亲清"、便捷高效的营商环境。

祁阳市市场监管局工作人员刘某近日后悔不迭

地说,切莫碰触红线。 去年,刘某向服务对象借款3万元,后陆续归还一

部分,仍有部分款逾期未还。祁阳市纪委监委派驻该 局纪检监察组了解到这一情况,依纪审查调查,并在 全局上下查摆问题,警钟长鸣。这是永州市对影响营 商环境问题露头就打的缩影。

该市连续开展"优化营商环境整治年""优化营商 环境提升年"行动。市委围绕"办事索拿卡要、执法监 管任性、工作慵懒推拖、政务环境堪忧、融资贷款困 扰、配套服务欠缺"等6个方面22个突出问题蹲点解 剖,完善体制机制、堵塞制度漏洞,形成典型经验做法 在全市推广。 ▶ (下转9版①)

# "红色引擎"激活力

1至4月,常德高新区智能装备制造业实现产值70.3亿元,同比增长52%

湖南日报·新湖南客户端6月7日讯(记者 周勇 军 鲁融冰 通讯员 黄蔡芬 向波)5月底,记者走进常 德高新区佳鸿机械有限责任公司,只见3条智能生产 线马力全开,车间里一派热火朝天。企业负责人铁美 珍感慨地说:"在高新区党工委指导下,我们成立由党 员骨干带头的技术创新及品控团队,先后解决生产流 程中10多道难题,生产效率同比提升20%,成本降低 建立81个基层党组织,其中非公企业党组织65个。

30%以上。"这是常德高新区突出党建引领,以"红色引 擎"赋能企业发展的一个缩影。

近年来,常德高新区围绕中联建起布局建筑起重 机械产业链,共引进、培育上下游企业155家,其中规模 以上企业67家、工程机械高新技术企业39家,链出"中 国塔机第一园"。园区大力加强基层组织建设,目前已

为贯彻省委"三高四新"战略,常德高新区正全力 谋划装备制造产业"全链舞动",一手抓招大引强提升 增量,一手抓精准服务做大存量,为此提出"党建引 领,精准服务"理念,推行"四联四抓"服务体系。即联 支部抓基层组织建设、联企业抓重点问题解决、联客 商抓营商环境优化、联项目抓干部作风提升。

▶(下转9版②)

## 又踏层峰望眼开

-"思想路线"发轫湖湘厚土

(相关报道见6版)

## 湖南日报·新湖南客户端记者 周倜 余蓉 通讯员 冯浩家

6月7日下午5时,伴随着终考铃响,2021年湖南新高考 首日考试顺利结束。根据省教育考试院发布的信息,各地考 试组织平稳顺利,秩序井然,考风考纪良好,没有接到突发情 况报告,社会反响平稳。

当天,全省近40.02万名考生分别走进280个考点、1.57万 间考室,开启逐梦之旅。近5.7万名考试工作人员全力保障, 并为138名符合条件的高考残疾考生提供了相应的合理便

为护航这场大考,一个个暖心片段在三湘大地上演。

## 为你前路畅行"帅气开道"

一大早,在通往考场的各个路口,护航者同往年一样再 次"上道",力保每个孩子顺利抵达"梦的起点"。

"叔叔,我的身份证忘了带,进不了考场……"6月7日上 午8时28分,长沙县星沙中学考点外,一名考生焦急地跑到 执勤交警前求助。

"上车!我们送你回去拿!"执勤交警赶紧让学生坐上警用 摩托车,在确认地点后,呼啸而去。考生心急如焚,交警全力加 速尽力安抚。8时40分许,该考生顺利取回身份证并返回考点。

8时30分,怀化市怀铁一中考点一考生惊觉身份证丢 失。在该考点执勤的市交警一大队民警接到指令后,迅速出 动,带考生前往最近的广场派出所开具临时身份证。

9时9分,在长铁一中考点,民警谌光曙接到一位老师求 助:"我的一位学生被堵在团结路立交桥过不来了,请帮我去 接他。"谌光曙听后立即骑上警用摩托,带上老师去接孩子,用 时仅3分钟,顺利将孩子送到长铁一中考点。▶(下转6版)

### 湖南日报·新湖南客户端北京6月7日电(记者 孙敏坚)今

天,省政府在北京与科学技术部、水利部、中信集团、中粮集团分 别举行工作会谈,就贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话 精神,建设现代化新湖南进行深入交流。省委副书记、省长毛伟明, 科技部部长王志刚、水利部部长李国英、中信集团董事长朱鹤 新、中粮集团董事长吕军出席会谈。

科技部副部长徐南平、水利部副部长魏山忠、中信集团总经 理奚国华、中粮集团总裁栾日成,副省长隋忠诚、陈飞,省政府秘

毛伟明代表省委、省政府感谢科技部、水利部、中信集团、中 粮集团长期以来的大力支持。他说,当前,全省上下正按照习近平 总书记为湖南擘画的蓝图,大力实施"三高四新"战略,经济社会 发展呈现出速度、质量、结构、效益相协调的良好态势。毛伟明表 示,湖南已经站在新的历史起点上,面临千载难逢的发展机遇, 希望各部委和央企一如既往关心湖南,围绕关键核心技术攻关 和创新平台建设、粮食和种业安全、农产品加工流通、保障水资 源水环境水安全等方面,给予更多指导支持,助力湖南走在中部 地区高质量发展前列。

会谈中,各部委和央企负责同志对湖南近年来经济社会发 展取得的成就表示祝贺,表示将发挥各自职能和优势,加大项目 政策支持和投资力度,积极参与湖南"三高四新"战略实施。

王志刚表示,湖南省委、省政府高度重视科技创新工作,形 成了创新型省份建设的整体合力。科技部将深化与湖南合作,助 力湖南推进重大创新平台建设培育、关键核心技术攻关和产业 发展,推动符合条件的地区创建国家级高新区,走高产出、低能 耗、创新驱动发展之路,为维护国家安全、促进经济社会发展和 民生改善作出新的贡献。

李国英充分肯定了湖南"十三五"期间水利事业发展成就。他说, 要更好发挥水利支撑和保障高质量发展的作用,抓好事关防洪安全、 饮水安全、生态安全的水利建设。大兴寨、金塘冲、洞庭湖系统治理等 重大项目符合国家战略和湖南实际,水利部将积极支持。要按照确有 需要、生态安全、可以持续的原则,加快重大水利工程前期论证。

朱鹤新表示,湖南区位优势明显,发展势头强劲、前景广阔。 中信集团深耕湖南多年,双方合作基础坚实。集团将充分发挥金 融综合服务、科技创新和产业优势,在装备制造、种业科研攻关、 城市开发、医疗、节能环保等领域深化与湖南的合作,在助推湖 南实施"三高四新"战略中实现共同发展。

吕军表示,湖南是农业大省,中粮集团与湖南有着良好的合 作基础。中粮集团将继续加大市场投入和品牌建设力度,全力以 赴做强、做优、做大酒鬼酒业务,助力湘酒振兴,深化在粮食加工、 商贸物流等领域的合作,为湖南打造"三个高地"作出中粮贡献。

# 以创建"五好"园区推进高质量发展

破10万亿元!湖南立下2025年园区技工贸 总收入目标

湖南日报·新湖南客户端6月7日 讯(记者 孟姣燕 彭雅惠 彭可心)记者 从今天有政府新闻处台井的御斛有四 区高质量发展新闻发布会获悉,我省 将创建"五好"园区,力争到2025年,园 区技工贸总收入突破10万亿元大关。

我省园区以占全省0.5%的国土面 积,产出了约35%的GDP,贡献了42% 的税收。"十四五"期间,我省将从规划 定位好、创新平台好、产业项目好、体制 机制好、发展形象好五个方面建设"五 好"园区,推进园区高质量发展。

据发布,为支撑"五好"园区创 建,我省从土地、资金、金融、科技、 人才等方面,提出了20条具体化、可 操作、企业获得感强的政策;设置了 10项"五好"园区评价指标和10项园 区经济评价指标,每年对全省园区 进行评价并排名;制定了《"十四五" 产业园区发展规划》,推动"五好"园 区创建形成长效机制。

通过"五好"园区创建,预计"十四 五"期间,湖南园区技工贸总收入年均 增速将达到15%,力争打造3家五千亿 级园区、20家千亿级园区,新增国家级 园区3个以上。到2025年,湖南园区可 持续发展能力显著增强,节能减排、循 环经济发展取得新的成效,超过5家 园区进入全国综合排名前50位,超过 10家园区进入全国综合排名前100位, 省级及以上园区实现高新技术产业营 业收入达4.8万亿元,占全省园区工业 增加值比重超过70%。到2035年,力争 形成优势互补、利益共享、绿色低碳、 各具特色高质量协调发展的园区体 (相关报道见2版)

6月7日下午,长沙市第一中学考点,考生结束第二场考试后轻松地走出考场。 当天,2021年全国高考拉开帷幕。 湖南日报·新湖南客户端首席记者 郭立亮 摄

英国伦敦,大英博物馆, 1516年出版的莫尔的《乌托邦》 一书静静躺在展柜里。同时留 在这座博物馆图书阅览室地板 上的,是一位伟人厚重的足印。 正是这位为人类解放事业奋斗

\*新

终身的马克思,将社会主义从空想变为科学,从而广泛而深刻 面对种种考验、重重难关,以愚公移山的坚定、精卫填海的奉 地影响了世界,也广泛而深刻地改变了中国。

人民取得的伟大胜利,使具有500年历史的社会主义主张在世 兴的康庄大道。 界上人口最多的国家成功开辟出具有高度现实性和可行性的 正确道路,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机。

理和崇高理想的指引下,中国大地发生历史巨变,我们无比坚 "矢"射中国之"的"的伟大实践。为了推翻"三座大山",党领导 832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列。这是党、人 的任务而奋斗,不能不保持党的先进性和纯洁性、创造力和战斗 定,社会主义没有辜负中国!在中国共产党领导人民的顽强奋 人民开创了农村包围城市、武装夺取政权的革命道路,建立了 民、民族的伟大光荣,是我国社会主义制度优越性的充分体现, 力。古田会议、遵义会议、延安整风、"两个务必"、伟大工程和新的 斗中,信仰的光芒熠熠闪烁,伟大的事业青春盎然,我们无比自 新中国。为了改变一穷二白的落后面貌,我们建立起全新的社 标志着中华民族向着共同富裕迈出了一大步。 豪,中国没有辜负社会主义!

明的路"的誓言格外醒目。

中国共产党这个百折不回的寻路者、大勇无畏的开路人, 民族迎来了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。

献,带领中国人民走出了一条险峻而壮丽、艰辛而宽广的中国 中国北京,人民大会堂,习近平总书记2016年在庆祝中国 道路。中国特色社会主义道路,是党和人民100年奋斗、创造、 的心,为的是让人民过上好日子。"一代代共产党人为了人民的 共同富裕、人与自然和谐共生、走和平发展道路的中国式现代 共产党成立95周年大会上向世界宣示:中国共产党领导中国 积累的根本成就,是引领中国进步、增进人民福祉、实现民族复

斗之路。在"山重水复疑无路"的彷徨困顿中,马克思主义给中 个驻村工作队挺进一线,近200万名乡镇干部、数百万村干部 了组织,没有别的武器。"把曾经"一盘散沙"的中国凝聚起来,不 数百年奔流激荡。曾经苦难深重,如今意气昂扬。在科学真 国带来"柳暗花明"。从此,中国共产党开展了以马克思主义之 倾力奋战,八年时间实现了9899万农村贫困人口全部脱贫, 能不依靠有理想、有纪律的马克思主义政党;为宏伟的目标、艰巨 会主义制度,形成了独立的比较完整的工业体系和国民经济体 系,并在总结正反两方面经验的基础上,开启了改革开放的伟 路。现代化是世界近代以来的历史潮流,也寄托着马克思主义 取一个又一个胜利。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党 大航程,极大解放和发展了生产力。面对民族复兴和世界变局 走进江苏常州的瞿秋白纪念馆,"我总想为大家辟一条光 的交织激荡,我们坚定理想信念、保持战略定力,围绕坚持和发 展中国特色社会主义,完善总体布局、确立战略布局,引领中华

这是一条把人民放在最高位置,得民心、顺民意、惠民利的 人民不但用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化 利益和福祉,把青春和生命、鲜血和汗水,倾注在这片可爱的土 化,为人类社会发展提供了现代化的全新选择 地。"小康路上一个都不能少"!为了让幸福的阳光洒遍神州每

先驱对理想社会的期许。错失了工业革命机遇的中国,从所谓 "天朝上国"跌落成任人宰割的"鱼肉"。严复著《原强》《辟韩》, 党,以党的革命性锻造引领新的伟大斗争。"打铁必须自身硬。"新 郭嵩焘著《使西纪程》,孙中山著《建国方略》,都见证着对现代 时代共产党人用决心和勇气夯实了事业常青之基,用行动回答了 化的希望和失望。只有中国共产党登上历史舞台,根除了帝国

主义和封建主义的祸根,实现了 经济基础和上层建筑的彻底改 造,才为中国现代化提供了根本 前提。从"四个现代化"目标到 "三步走"战略,从建设小康社会 到建设现代化强国……党领导

初心之路。"人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民 历程,而且探索开辟了物质文明和精神文明相协调、全体人民

这是一条始终保持革命精神、以党的自我革命引领伟大社会 这是一条在历史洪流中扭转民族命运、书写人间奇迹的奋 一个角落,习近平总书记带领全党全国打响脱贫攻坚战,25.5万 革命的锻造之路。列宁指出:"无产阶级在争取政权的斗争中,除 伟大工程……每到重大关头,党都指引着前进的方向、担当起历 这是一条在经济文化落后国家探索建设现代化的创造之 史的责任,坚持真理、修正错误,带领人民翻过一座又一座山,夺 中央坚持党对一切工作的领导,以自我革命精神推进全面从严治

邮发代号 41-1

邮编:410005

邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

国没有辜负社会主义

本版责编 李军

版式编辑 刘铮铮

跳出"历史周期率"的世纪之问!

슾